
 
 
 

 
 

 
COMUNE DI ROSSANO VENETO  

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 
            
OGGETTO: 
 

 
L'anno  duemiladieci  addì  NOVE  del  mese di GIUGNO presso la sede  municipale.  
Convocato dal   Sindaco  mediante lettera d'invito del  03/06/2010 , prot. nº 8548,   fatta recapitare a 
ciascun  consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del  Sindaco 
TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          
Presenti N. 15 Assenti N. 2 

 
Vengono nominati  scrutatori  i Sigg,  PEGORARO Davide, OSELLADORE Paolo e PESERICO 
CLEMENTE.    
  
Il  Sindaco, TREVISAN Gilberto , assume la presidenza. 

 
 

COPIA WEB     
Deliberazione  N. 40 
 In data   09/06/2010 

 Prot. N. 11103 

 PRESENTI    ASSENTI 
 

 PRESENTI    ASSENTI 
 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                          *                  
2. BONAMIN Moreno                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      
3. CARINATO Riccardo                              *             12. PEGORARO Davide                  * 
4. GASTALDELLO Andrea      *                          13. PESERICO Clemente         *                  
5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           
6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo           *             
7. LISCIOTTO Eleana       *         16. TREVISAN Gilberto    *                                           
8. MARCON Ezio                                    *                    17. VICO Sabrina      *           
9. MARINELLO Roberto           *                                            
       
                                                                                  
                                          

 
 
RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 43 DEL  10.05.2010-VARIAZINI AL 
BILANCIO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2010.  
 



P R O P O S T A  D I  D E L I B E R A Z I O N E  
 
 
OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 43 DEL 
10.05.2010 – VARIAZIONI AL BILANCIO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2010.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

  
       VISTA la deliberazione di Giunta Comunale N. 43 del 10.05.2010 ad oggetto: 
“Variazioni al Bilancio dell’esercizio finanziario 2010”, dichiarata immediatamente 
eseguibile; 

      RILEVATO che il suddetto provvedimento è stato adottato dall’organo esecutivo in via 
d’urgenza; 
 

   VISTO il parere del Collegio dei Revisori già espresso in sede di adozione della 
deliberazione di Giunta N. 43 del 10.05.2010; 

RILEVATO che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 
bilancio annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obiettivi del patto di 
stabilità così come meglio specificato nelle premesse della deliberazione di Giunta in 
oggetto; 

VISTO l’Art. 42 - comma 2° lett. b)  del D.lgs 267/20 00 in combinato disposto con 
l’Art. 175, comma 4°; 

VISTA la Circolare Ministero dell’Interno N° 25 dell’ 1.10.1997 avente ad oggetto 
“Chiarimenti in merito all’attività gestionale degli Enti Locali a seguito della Legge 
15.05.97, n. 127”; 

DDEELLIIBBEERRAA   

1. di ratificare la deliberazione di Giunta Comunale N. 43 del 10.05.2010 dichiarata 
immediatamente eseguibile ed  allegata sub A). 

2. di dare atto che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari 
del bilancio annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obbiettivi del 
patto di stabilità così come meglio specificato nelle premesse della deliberazione di 
Giunta in oggetto ; 

3. di trasmettere la presente deliberazione al Tesoriere comunale.  

��  �  ��  
 
 

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi 
dell’Art. 49 del Decreto Legislativo  18 agosto 2000, n. 267 
 
�  VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 

IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 
E GESTIONE DELLE ENTRATE 

F.to Zelia Rag. PAN  
 
 
 



�  VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile a patto che si 
verifichino le condizioni già ampliamente descritte nelle  premesse della deliberazione 
di Giunta in oggetto. 

 
     

          IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE  
                                                                            E GESTIONE DELLE ENTRATE  

     F.to Zelia Rag. PAN 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



SINDACO: Ass. Marcon, Le passo, praticamente, la patata calda a Lei, calda o fredda 
insomma. Allora: la parola all’Ass. Marcon, essendo un Punto all’O.d.G. di sua 
competenza. 
MARCON: Allora. Visto e considerato il clima del Consiglio Comunale di questa sera, do 
per letta la Ratifica. La spiego, dopo, se avete bisogno. 
PESERICO: Io sarei, invece, curioso di sentire la spiegazione della Variazione al Bilancio, 
Assessore al Bilancio. 
MARCON: La do per letta, ho detto, e, se hai domande, io rispondo. 
PESERICO: Ho preso atto che il Revisore vi ha fatto il parere prendendo at …, dove 
prende atto che rispetterete il Patto di Stabilità. Questa è una buona cosa. Ho letto molto 
bene questa Variazione al Bilancio: ci ritroveremo negli Equilibri a settembre. Buone 
vacanze! 
SEGRETARIO: No. Aspettate. 
MARCON: Altri Interventi? 
SINDACO: Altri Interventi? Altri Interventi? …  
MARCON: Replica? 
SEGRETARIO: No. Bisogna fare un Consiglio estivo ... 
SINDACO: No. Bisogna che “te rispondi ti, se te vùi ‘a Replica, senò” … 
MARCON: Allora. Non ha detto niente, ma io voglio, allora, puntualizzare quello che ha 
scritto il Revisore dei Conti, ma quello che abbiamo scritto anche noi nella Deliberazione. 
Lei ci aspetta dopo le ferie ed è giusto, perché abbiamo detto anche noi certe cose. E le 
cose importanti, quali sono, le leggo, perché le abbiamo scritte nella … [N.d.R.: 
Interviene il Cons. Peserico, ma senza microfono]  No. No. Ma adesso Lei mi ha fatto 
una domanda e io Le devo rispondere. Giustamente ho chiesto che Lei mi domandi 
qualcosa. Allora. Ritenuto che dobbiamo essere … Ritenuto indispensabile certe opere 
che l’Amministrazione vuole fortemente fare e che sono:- 
× completamento della strada di collegamento pista ciclabile Via Bassano per 50.000 � ; 
× bitumatura delle strade per 400.000 �  - sono sintetico; 
× completamento pista ciclo-pedonale 10.500, che trattasi di un intervento 

complementare necessario per realizzare la sicurezza del tratto di pista ciclo-pedonale 
di collegamento Via Stazione con parcheggio Palestra Comunale; 

× sistemazione della Palestra Scolastica per 85.000 � : qui ci sono pavimentazione e 
messa in sicurezza, un po’ tutto; 

× ampliamento delle Scuole di Mottinello per 200.000 � ; 
× acquisizione porzione del Parco Sebellin per 60.000 � , vista la deliberazione di 

Consiglio Comunale 76; 
× acquisto di un trattorino rasaerba per 15.000 �  per tagliare, appunto, tutto il verde 

pubblico che abbiamo. 
 

Allora. In premessa di questa Delibera era stato messo che, visto l’Avanzo di 
Amministrazione che abbiamo, praticamente, di 1.469.000, di cui 270.000 vincolati, con 
l’applicazione di 130.000 in quella seduta specifica in Conto Capitale 2010, avevamo a 
disposizione, appunto, 820…, cioè, non a destinazione, riteniamo quindi di destinare la 
quota di 820.000 �  di Avanzo di Amministrazione per fare, appunto, quelle opere che ho 
detto. Nel punto importante, che il Cons. Peserico ha detto ‘ci vediamo dopo’, mettiamo: 
<<Ciò comporta che le spese di cui alla presente variazione possano ad oggi trovare 
copertura con l’avanzo che viene bilanciato quanto agli effetti sul patto di stabilità, da 
alienazioni di importo superiore. Giova ricordare che la normativa sul patto di stabilità ha 
consentito negli ultimi anni agli enti di alienare il proprio patrimonio, incidendo così sui 
risultati differenziali posti in base al patto. Sussiste pur sempre la possibilità che le 
alienazioni vadano deserte ma tale fatto potrà essere conosciuto solo alla fine 
dell’esercizio, né è consentito far ipotesi al riguardo proprio in questo momento nel quale 
la ripresa economica sembra essere alle porte e con essa la propensione all’acquisto dei 



terreni edificabili. Appare quindi insensato che, muovendo da un’astratta possibilità che i 
lotti possano non essere venduti, venga paralizzato l’intero bilancio comunale fin dal mese 
di maggio (o giugno che siamo adesso) quasi per la cautela imposta agli enti debba 
arretrare non solo a livello di rilevante possibilità di un accadimento, ma anche a livello 
della semplice pura possibilità, come tale sempre configurabile.>> Noi abbiamo un buon 
Segretario, scrive bene e conosce la Legge meglio del Revisore, perché, dopo il Revisore, 
si fa quello che scrive il Segretario. Lei, penso, farà altrettanto ai suoi Comuni. <<Come 
prescritto dalla Corte dei Conti la valutazione prognostica di un evento va operata “ex 
ante” secondo criteri di ragionevolezza, il che spinge al momento attuale a ritenere più 
probabile l’alienazione dei lotti rispetto alla non alienazione, con il risultato quindi di 
rendere ammissibile l’impiego dell’avanzo per finanziare opere pubbliche in quanto 
destinato ad essere bilanciato nel patto di stabilità dalle entrate derivanti da alienazioni. 
Ritenuto comunque che il principio di prudenza imponga di monitorare (e questo è quello 
che hanno fatto anche i Revisori), monitorare tempo per tempo l’andamento delle entrate e 
che, in ogni caso, come stabilito dal Consiglio di Stato nella recente sentenza 1885 del 
primo aprile 2010 e come stabilito dalla Corte dei Conti Lombardia, sussistono rimedi 
alternativi con i quali differire la spesa all’anno finanziario 2011 e che quindi il rispetto del 
patto di stabilità potrà essere assicurato anche nella malaugurata ipotesi in cui le 
alienazioni non abbiano esito positivo, tramite accordo successivo con le ditte 
aggiudicatarie o tramite accordo e accollo dei debiti ad una banca>>. Il che, praticamente, 
noi sappiamo che faremo fatica a vendere i lotti. Però non possiamo dirlo adesso per 
domani o per fine anno. Facciamo tutto quello che è possibile, perché, anche giustamente 
come ha detto Lei, come ha detto prima il Cons. Augusto Guarise, bisogna trovare risorse 
e le risorse le abbiamo fatte con la Variante che abbiamo approvato prima. E mettiamo in 
preventivo di fare le cose: volutamente e anche spinto dalle Minoranze. Se riusciamo a 
farle perché ci è concesso: bene. Sennò, almeno, abbiamo provato. Se non proviamo mi 
dite: non avete fatto niente. State qui a riscaldare la sedia. Dopo le ferie vedremo. Penso 
di avere detto tutto senza ombra di … 
MARINELLO : Sì, ma non serve a niente. 
MARCON: No, non serve a niente. E’ giusto perché queste son cose tecniche e, da buon 
tecnico, il Cons. Peserico ha detto, ha letto, lo sa. Non ho scoperto l’acqua calda né io né 
lui. Stiamo vivendo in questa situazione. Ecco. Il che: cercheremo di fare il meglio 
possibile. Grazie. 
SINDACO: Assessore mi consenta di fare una riflessione, naturalmente in base a quello 
che Lei ha detto, no. Non dobbiamo dimenticarci in che modo ci stanno facendo 
governare. Quando tu vai … Perché si fa presto, da parte delle Minoranze, sparare 
negativamente: “Vi vedrò quando sarà il momento. Allora vedremo.” Certo, con un futuro 
che ci stanno preparando, a noi Amministratori, dove, dalla parte del Governo Centrale 
arrivano delle assurdità totali, dove che, praticamente, non è solo Rossano Veneto in 
grado di non governare! Perché quando si va a una riunione dell’A.N.C.I. che ti dicono che 
il 36% dei Comuni nel 2009 non ha rispettato il Patto e nel 2010 si sono andati a 
raddoppiare, per arrivare al 2011 che il 100% dei Comuni non rispetteranno il Patto di 
Stabilità.  C’è poco da ridere. “Ghe zé puchi salti da fare”, Assessore, eh! Sicché, se ogni 
volta che ci si inventa qualcosa, c’è qualcuno dietro alle spalle. Però, però, son contento 
perché stamattina il Presidente della Regione Veneto ha detto: “Guardate che all’interno di 
queste regole del Patto di Stabilità la Regione non può mica governare, eh! Bisogna 
rivedere qualcosa.” E che lo dica il Presidente e il Governatore del Veneto, stamattina io 
son rimasto contento. Vuol dire che anche la Regione, naturalmente, Veneto ha capito. 
Adesso “vedémo quanto che ‘a pesa e quanto che ‘a incide nel Governo Centrale a 



dirghe: vardé che con queste regole no se governa!” Non si fa niente. Ecco. Questo “zé el 
conceto”. 
GUARISE: Posso? Allora. Tu hai riferito … 
SINDACO: Ha il diritto di Replica al discorso del … 
GUARISE: Ma io non ho mai intervenuto. Non ho fatto interventi. 
SINDACO: … del … 
GUARISE: Non ho fatto interventi. Intanto il Presidente Zaia … [N.d.R.: L’Ass. Marcon 
interloquisce con il Cons. Guarise e altri, ma senza  microfono] … Scusate … 
SINDACO: Allora. Dichiarazione di Voto. 
GUARISE: Allora. Dichiarazione di Voto … [ … ]  Voto contro … La faccio per il 
Capogruppo. 
SINDACO: Sì. Prego: fai la Dichiarazione di Voto. 
GUARISE: Intanto Zaia, appena arrivata la Manovra, è stato l’unico Governatore d’Italia a 
dire: “E’ giusto. Prepariamoci. Siamo tutti sulla stessa barca.” E quindi, adesso si vede che 
ha capito che avevano ragione gli altri Presidenti delle Regioni. Intanto! Ristabiliamo la 
verità storica …  
SINDACO: Io non dico questo. Io dico soltanto … 
GUARISE: E quei che fa sparate e quei che vive de slogan in politica, soprattutto di certi 
Partiti legati al Centrodestra: è ora di finirla. Meglio dir la verità senza fare gli sfigati, ma 
almeno un po’ di sincerità! Questa è la situazione, come è stato detto adesso. 
SINDACO: Ma, sta parlando … 
GUARISE: Lo sappiamo …  
SINDACO: Ma scusa un attimo. 
GUARISE: Lo sappiamo … 
SINDACO: Ma, quando allude a certi Partiti, sta parlando della Lega per caso? 
GUARISE: No. Sto facendo il discorso di tutti coloro che si lamentano, va bene, perché il 
Patto di Stabilità, va bene, bastava esser stati anche un po’ più oculati … 
SINDACO: Mi piacerebbe sapere … 
GUARISE: … in passato 
SINDACO: … a quale Partito allude, ha capito? “Certi Partiti”. Quali sono i Partiti che, 
praticamente, hanno fatto ‘ste sparate? Questa sarebbe la domanda. 
GUARISE: Su cosa? Sul Patto di Stabilità? 
SINDACO: Eh. 
GUARISE: Tutti si sono lamentati. Escluso il Presidente Zaia, all’inizio. Si vede che 
adesso ha cambiato opinione. Come Tremonti. Tre anni fa … 
SINDACO: Ma mi sembra che sia un appunto, un affronto verso la Lega, questo qua, eh! 
GUARISE: Tre anni fa, … 
SINDACO: Non mi risponde? 
GUARISE: … io feci un intervento contro e dissi che il Ministro Tremonti, il  ‘sacro 
Tremonti’ sbagliava! Poi ha scritto un libro Tremonti. Feci una polemica grave anche con 
l’amico Bulla che era lì, in Maggioranza. Poi Tremonti ha scritto un libro “L’orgoglio e il 
pregiudizio” dove, stranamente, ecco perché qualcuno ci arriva prima degli altri, perché ha 
avuto il dono dell’intelligenza e ha dovuto cambiare completamente strategia. E’ vero 
Segretario? Ha dovuto cambiare completamente strategia economica del Paese, 
certamente per un discorso tattico di avvicinamento alla Lega, ma perché altrimenti il 
liberismo, come lui stesso l’ha definito, cioè il liberismo sfrenato ha portato a queste 
conseguenze della crisi. 
SINDACO: Dichiarazione di Voto. 



GUARISE: Punto. Voteremo contro … [N.d.R.: Interviene senza microfono il Cons. 
Marinello]  … No, vuol dire che ... 
SINDACO: Dichiarazione di Voto. 
GUARISE: Io faccio tanti errori, ma non sono stupido, capisci Marinello? Questo devi 
capire. 
SINDACO. Dichiarazione di Voto. 
GUARISE: Io faccio … 
SINDACO: Dichiarazione di Voto e non ho capito a che Partito si riferisce. [N.d.R.: 
Continua senza microfono il Cons. Guarise]  … Bene. OK. Altre Dichiarazioni di Voto? 
Nessun’altra Dichiarazione di Voto. Perfetto.  
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata 
con voti favorevoli n. 12,  contrari n. 3 (Peserico Clemente, Bernardi Christian e Guarise 
Giuseppe), legalmente espressi da n. 15 consiglieri presenti e votanti.  

 
La presente deliberazione viene altresì dichiarata i mmediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 267/2000,  con voti  favorevoli n. 12, contrari 
n. 3 (Peserico Clemente, Bernardi Christian e Guarise Giuseppe), legalmente espressi da 
n. 15 consiglieri presenti e votanti.  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  
 
 

 
 
              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   
    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  
 
 
=================================================================== 

N. 711  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 16/07/2010  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 16/07/2010                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE   
                                                                                       F.TO ORSO Dott. Paolo 

                          
=================================================================== 
 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA  il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 
 
lì .................................. 
 
 
                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                                     
....................................................... 

 
 

 
 
            COPIA USO WEB 

 


